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新エネルギー活用調査特別委員会会議録（要点筆記） 

 

令和 ４年９月７日（水） 

午後 １時３０分  開会 

 

○芳金秀展委員長 

ただいまから、新エネルギー活用調査特別委員会を開会します。 

協議第１、調査事項についてを議題とします。 

（１）「県外視察について」を行います。 

先回の委員会において、この委員会の方向性についてご協議いただき、「地域マイクログリットによる災害に強

いまちづくり」と「工業団地の新エネルギー活用による企業誘致」の２つ方向性で新エネルギーの活用調査を

進めて行くことを決定しました。それに伴いまして、先進地の視察を検討しています。方向性が２つありますの

で、それぞれの項目について事例を調べ精査いたしました。 

１つ目の「災害に強いまちづくりについて」は、参考資料１と２にあります、神奈川県小田原市と埼玉県

所沢市を視察先として検討しています。この２市については、昨年度の建設産業委員会（テーマ：ゼロカー

ボンシティをめざす第１歩～さらなるごみ減量に向けて～）で視察を計画されていましたが、コロナ禍の影響

により所管への質問事項を文書照会し、ご回答もいただいています。今回は、地域マイクログリットと災害とい

うテーマに絞って改めて調べ直すと、やはりこの２市は全国の中でも先進地だという事を感じましたので、視察

先の候補に挙げさせていただいています。 

２つ目の工業団地の新エネルギー活用による企業誘致については、現在愛知県庁から半田市に出向

されている前山氏にもご意見をいただき、事例を調べていただいたところ、北海道、福島県、茨城県、新潟

県などに再生可能エネルギーを導入している工業団地があるという事がわかりました。その一つひとつを調べ

て行ったところ、北海道石狩市は県と市が一緒になって港の進行地域という所で企業誘致に力を入れて

進めていると言う事例がありましたので、こちらも視察の候補地として考えています。 

視察案として皆さまにお諮りしたいのですが、特別委員会の視察としては１つ目の「地域マイクログリット

による災害に強いまちづくり」を調査する目的で、資料１にありますように、小田原市と所沢へ 11月 9日、

10 日に視察へ行くことを考えています。次に「工業団地の新エネルギー活用による企業誘致」については、

任意になりますが、石狩市へ政務活動費を活用した個別の視察を私が企画させていただき、この委員会

のメンバーの皆さまとまた他にも勉強したい議員がいらっしゃればその方たちも含めて視察するという案で進め

ていきたいと思います。 

資料１の小田原市と所沢市に関しては、調査内容やある程度のスケジュールは先方と事前に調整をさ

せていただいていますので、概ねこの内容で行ける所まで進めさせていただいています。北海道石狩市につ

きましては、視察依頼は出していますがまだ具体的な日程や視察内容はこれから調整という形になります。   

２件の視察案につきまして、詳細が決まっていない所もありますが、説明しましたとおりの方向性で進めて

よろしいかについてご協議お願いします。暫く休憩します。 

休憩 午後 １時３５分 
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【休憩中の主な内容】 

〇新エネルギーの一歩前進した利用の仕方などが学べる視察としたい。 

〇半田市は、バイオマスなど潜在能力はあるが、市としてはまだ力を出し切れていないと言うのが課題だと 

思う。まちぐるみで市民も巻き込んで新エネルギーを活用することに配慮している所沢市は勉強になる。 

〇小田原市はＥＶ車などのマネジメントが先進的であり、災害を想定した地域マクログリットの発動も既に 

実施されている事例があるので半田市として学びたい。 

〇石狩市は工業団地を再エネ 100％エリアという特色をつけて全国から進出したい企業を呼んでいる。 

北海道という地理的特色もあるが、風力、太陽光など、色々な自然エネルギーを使って企業誘致に取 

組んでおり、市としてどのような結果が出せているのかなど学びたい。 

 

再開 午後 １時５５分 

 

〇芳金秀展委委員長 

 委員会を再開します。 

 県外視察につきましては、11 月 9 日（水）に神奈川県小田原市、10（木）に埼玉県所沢市を視

察先とし、準備を進めて行きますのでよろしくお願いします。なお、もう一つの方向性にあります工業団地に

新エネルギーを活用していくことに関しましては、政務活動費を活用した個別の視察として計画し、任意で

参集くださったメンバーで行きたいと思いますのでよろしくお願いします。以上の方向性でよろしいでしょうか。 

【「はい」との声あり。】 

 ありがとうございます。 

 詳細につきましては、随時皆さまにお示しさせていただきます。視察先の質問事項につきましては、次回

予定しています 9 月 22 日（木）の委員会で正副委員長案を出させていただき、皆さまからのご意見を

伺ったうえで、9月中には視察先へお送りしたいと思っています。 

 この件につきまして、ご意見などありますでしょうか。 

 【「なし」との声あり。】 

 ないようですので、この件については終わります。 

次に、（２）「その他」についてを行います。 

次回の委員会の日程を調整させていただきます。予定を既にしていただいております、9月22日（木）

は予定通り午後１時 30 分から開催をさせていただきます。内容は、視察先への質問事項と勉強会を行

いたいと思っていますが、勉強会について皆さまの中で何か事前に学んでおきたい事があるようでしたらお聞

かせください。暫く休憩します。 

休憩 午後 １時 58分 

                                              再開 午後 1時 59分 

 

〇芳金秀展委員長 

 委員会を再開します。9 月 22 日（木）の勉強会につきましては、詳細が決まりましたら追ってご連絡を
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させていただきますので、日程についてはご予定くださいますようお願いします。 

 その他、何かある方はいますか。 

 【「なし」との声あり。】 

ないようですので、以上で、新エネルギー活用調査特別委員会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

午後 ２時００分 閉会 

 

 

 


